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Mesdames, Messieurs, 
 
Je suis particulièrement touché de pouvoir vous accueillir en ces lieux. Et surpris, aussi. Car: 
savez-vous ce qui vous attend ici aujourd’hui? Je vais vous le dire: nous sommes réunis ici 
pour fêter l’amorce d’une année radieuse, celle des festivités du centenaire de Holcim.  
 
Vous savez tous parfaitement ce que Holcim représente: une des entreprises mondiales 
majeures dont les racines et le siège se trouvent en Suisse figurant parmi les leaders 
mondiaux de la production de ciment, de gravier et de béton. Un groupe fondé il y a à peine 
plus d’un siècle, à quelques jours près, le 15 février 1912, à Brugg, dans le canton d’Argovie. 
L’entrepreneur Adolf Gygi, premier président du conseil d’administration, et le défunt 
conseiller fédéral Edmund Schulthess ont été la force vive et les têtes pensantes à l’origine de 
la création de notre entreprise. Un an à peine après son acte de fondation, l’entrepreneur de 
la vallée rhénane Ernst Schmidheiny rejoint l’entreprise. Il a été aux commandes de la société, 
suivi de plusieurs successeurs, pendant très longtemps. 
 
Mais ne vous inquiétez pas, mesdames et messieurs, je n’ai pas l’intention de vous ennuyer 
en vous citant de nombreux entrepreneurs, présidents, ni de vous accabler avec des chiffres. 
Aujourd’hui, la scène n’appartient pas à Monsieur Schmidheiny et consorts, ni aux managers 
et directeurs, mais bel et bien à nos 80 000 collaboratrices et collaborateurs de par le monde. 
Notre équipe s’est élargie et a atteint cet effectif considérable depuis qu’une poignée 
d’hommes se sont attelés à la tâche en 1912, dans une usine de ciment à Holderbank en 
Argovie.  
 
Je suis toujours sidéré de voir à quel point cela fonctionne. Grâce à 80 000 personnes reliées 
entre elles. Dans 150 cimenteries et usines de broyage de ciment et dans 470 gravières et 
plus d’une centaine d’usines d’asphalte à l’échelle mondiale. Et dans environ 1 400 centrales 
de béton prêt à l’emploi. 80 000 collaboratrices et collaborateurs occupant des centaines de 
fonctions s’entremêlant les unes avec les autres dans des univers quotidiens et des zones 
géographiques les plus divers. 80 000 individus qui transforment les matières premières grâce 
à leur énergie pour fournir aux parcelles de construction les matériaux requis, soit en 2011, 
environ 145 millions de tonnes de ciment, 170 millions de tonnes de gravier et de sable, plus 
de 45 millions de mètres carrés de béton de transport et 10 millions de tonnes d’asphalte.  
 
J’en ai terminé des chiffres de production, qui n’ont d’ailleurs pas vraiment leur place ici 
aujourd’hui. D’autant que le sujet sera évoqué lors de la conférence de presse et de 
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l’assemblée générale. Un seul chiffre importe aujourd’hui: les 80 000 personnes actives au 
sein de notre entreprise dans le monde entier. Nous leur vouons aujourd’hui toute notre 
attention. 
 
Car, Holcim, c’est eux. Et c’est eux que nous voulons vous présenter aujourd’hui. Les 
individus qui se trouvent derrière Holcim et que l’on ne voit jamais habituellement. Tels qu’ils 
sont vraiment, pas apprêtés, sur leur trente et un ou arborant leur plus beau costume. Mais 
dans la simplicité naturelle du travail quotidien. Partout où ils travaillent. Ostensiblement en 
noir et blanc. Et sans artifice aucun. 
 
Etant donné que ces personnes sont toutes des spécialistes chevronnés dans leur branche, il 
est naturel qu’elles soient représentées photographiquement par ce que l’art photographique 
fait de mieux. Nous avons eu l’immense honneur de rallier Marco Grob, David Hiepler et Fritz 
Brunier à notre projet. Leur mission étant de nous montrer leur perception de nous-mêmes. 
En portant l’emphase sur notre capital le plus précieux, à savoir les hommes et les femmes de 
notre entreprise. Le fruit de leur travail est partiellement provoquant. Leurs clichés dégagent 
un immense aplomb, une force vigoureuse et une présence impressionnante. Nous en 
sommes fiers! 
 
Si les clichés ne reflètent pas toute la réalité de Holcim, ils révèlent néanmoins des réalités à 
la base du succès de notre entreprise. Nous avons rassemblé dans un catalogue les 
différents univers et personnages de l’univers de Holcim mis en scène dans les prodigieux 
clichés de Grob, Hiepler et Brunier. En guise d’hommage et de cadeau à nos 80 000 
collaboratrices et collaborateurs qui, avec leurs familles, constituent le ciment de notre groupe 
international. Nous voulons leur témoigner notre respect et les remercier. 
 
Nous remercions également les photographes qui ont défendu leurs idées avec passion. Cela 
en valait la peine, comme tout un chacun peut s’en rendre compte aujourd’hui. Marco Grob, 
David Hiepler et Fritz Brunier ont réalisé un travail prodigieux. 
 
Je voudrais aussi remercier toutes les personnes et tous les spécialistes ayant mis sur les 
rails et rendu possibles les festivités de notre anniversaire.  
 
Je remercie également le professeur Christoph Schäublin et le curateur de l’exposition 
Matthias Frehner et leurs équipes qui nous accueillent bien généreusement dans ces locaux. 
Ils ont réalisé l’exposition des clichés de Grob, Hiepler et Bruner à laquelle nous avons tous la 
joie de nous associer aujourd’hui. Une exposition captivante. Par l’énergie des individus et la 
variété de leurs différents univers que les trois photographes nous permettent d’appréhender 
plus en détail grâce à leur immense talent.  
 
Merci! 
 
Rolf Soiron 
Président du conseil d’administration de Holcim Ltd 


